

黑诊所遇突击“大夫”闻讯先跑了

一上午端掉两家,没收所有器具

本报8月31日讯(记者 贺莹莹 通讯员 李继伟) 藏匿在村庄中的“黑诊所”,没有医疗机构执业许可证,穿白大褂的“大夫”甚至都没有医师资质证书,诊疗安全完全没有保障。8月31日,德州市卫生计生综合监督执法局联合公安等部门对村庄内黑诊所突击检查,一上午共端掉两家“黑诊所”。执法人员当场清除了黑诊所的招牌,并没收了所有药品和医疗器具。

上午9时许,记者随执法人员到达经济技术开发区抬头寺镇一家牙科诊所,这名穿

白大褂的“大夫”正在为病人检查,在门口的长椅上还有两名等待治疗的患者,周围环境凌乱不堪,摆放药品的柜子上布满污垢,工作台上的洗牙设备已经生锈,当检查到医师执业证书、医师资格证书、医疗机构执业许可证等资质证书时,该名“大夫”称自己已经干了两年,这些证书一个也没有,按照规定属于非法行医。据执法人员介绍,此诊所已经不是第一次被查,之前已经被检查到两次,依然屡教不改,继续无证行医,此次依法对该诊所进行取缔,当场清除了黑

诊所的招牌,封存了所有药品和医疗器具。

根据举报者提供的信息,在赵虎镇白王村有一家牙科诊所在非法行医,当执法人员赶到时,牙科诊所大门紧闭,“大夫”也已逃之夭夭,该诊所广告牌上的字已经不全,一间十多平方米的屋子狭小脏乱,既是平时生活起居的场所,也是给人看病、治疗的地方。

在执法人员的一再劝说下,该诊所的负责人终于露面,因为知道自己没有任何资质,所以该负责人每次看到执法车,就会立即躲起来。在现

场,执法人员开具了执法文书并没收了药品以及医疗器械。

记者了解到,在查处过程中,执法人员几乎总是晚到一步。“当还在查处上一家的时候,同一条街上其他诊所的人就不见了,相当会打游击。”执法人员介绍。

本次检查重点打击未取得《医疗机构执业许可证》擅自开展诊疗活动的“黑诊所”、“牙科”摊点,执法人员利用一上午时间共取缔“黑诊所”2家,先行登记保存牙科用气泵2台、牙椅2张,广告牌3块、药品4箱,血压计一台。



执法人员拆下招牌。



“双随机”抽查

8月31日,德州市工商局举行执法检查“双随机”抽查平台启动仪式,市工商局对通过摇号抽取的8054户市场主体,进行随机摇号抽取执法人员。 本报记者 马志勇 见习记者 刘硕 摄

“三老一属”人员医保报销比例提高5%

本报8月31日讯(记者 李榕 通讯员 冯玉梅 李丽欢) 8月31日,记者从德州市人社局获悉,对建档立卡并参加城乡居民基本医疗保险的农村贫困人口中的“三老一属”人员,在定点医疗机构发生的政策范围内住院(含特病门诊)医疗费用,起付线减半,报销比例提高5个百分点。

5月底,德州市人社局会同德州市财政局出台《关于调

整农村贫困人口基本医疗保险待遇的通知》,规定凡符合农村贫困人口条件的德州市城乡居民基本医疗保险参保人员,在定点医疗机构发生的政策范围内住院(含特殊疾病门诊)的医疗费用,将起付线较一般人员减半,报销比例提高5个百分点。

“这一政策将同时适用于‘三老一属’人员,目前,全省仅有德州和济宁两个市出

了这类政策。”德州市人社局工作人员称,对于建档立卡并参加城乡居民基本医疗保险的农村贫困人口中的老党员、老模范、老军人和烈属、军属,在定点医疗机构发生的政策范围内住院(含特病门诊)医疗费用,起付线减半,报销比例提高5个百分点。据悉,即日起,德州市符合条件的贫困人员住院治疗即可享受新的补偿标准。

气质好“德州蓝”频现身

本报8月31日讯(记者 刘振) 连日来秋高气爽的好天气,让“德州蓝”重现天空令人心醉。8月31日,记者了解到,进入8月以来德州空气质量长期保持良好,空气能见度大为改善。

刚刚挥别的8月大约可以称为今年最“蓝”的月份了,根据省环保厅公布的数据:8月第四周(8月22日-28日)“气质”周报出炉,上周全省“蓝天白云,繁星闪烁”天数平均达到6.9天,这是本年度迄今为止的第4个“最蓝周”。至此,“最蓝周”已经连续

出现了3周。17城市中,仅济南市“蓝繁”6天,未达满分。而德州的蓝天也是频频现身,空气能见度大为改善。

除了视觉上的美丽感受之外,市民更受益的则是优良的空气质量。据了解,进入8月份以来,德州气质长期保持优良等级,空气污染物PM2.5浓度保持在低位水准,譬如从8月30日18时到31日16时,德州PM2.5浓度维持在73微克/立方米以下,最低时达到了16微克/立方米。记者了解到,挥别8月进入9月初,好天气有望延续。

德州列入京津冀污染传输通道

本报8月31日讯(记者 刘振) 近期,《京津冀大气污染防治强化措施(2016-2017)》下发,其中对德州等传输通道城市也作出要求,每年11月至次年1月施行生产调控,水泥、铸造、砖瓦窑行业除保民生生产线外,全部停产。

不能如期完成改造任务的钢铁企业,在重污染天气应急和错峰生产期间一律停产,并向社会公布企业名单。记者了解到,一共有20个城市被列入京津冀大气污染传输通道城市,山东有5市,为济南、淄博、聊城、德州、滨州。



培训

8月29日上午,武城县扶贫领域专题警示教育培训班开班,全县扶贫部门和扶贫领域干部参加培训。据悉,此次培训依托专题警示教育宣讲团,以案释法,对涉及扶贫开发工作的单位和人员有计划、有针对性地开展警示教育和宣讲。

本报记者 李榕 通讯员 祖军 国鑫 摄影报道